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Исследование традиционных обрядов народов мира представляет большой научный и культурный интерес. Народная обрядность и связанные с ней представления являются своего рода ценным историческим источником. Значение такого рода исторических источников возрастает при обращении к изучению мировоззрения, культуры, истории народностей, не имевших до недавнего времени письменности.

Село Нижние Халбы – это место компактного проживания нанайцев, поэтому мы должны знать обряды и обычаи народа нанай и тех исследователей, которые ими занимались.
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Арсеньев  Владимир Клавдиевич 
 (1872-1930) – русский путешественник, географ, этнограф, писатель, исследователь Дальнего Востока.

Первые свои экспедиции (1902-1907) В.К. Арсеньев совершил в качестве военного топографа, где проводил маршрутные съемки и собирал научные материалы о рельефе, геологии, флоре и фауне Южного Приморья и Сихотэ-Алиня, о народах населявших эти места. В 1906 г. Арсеньев исследовал Зауссурийский край к северу от залива Святой Ольги в системе истоков реки Уссури, а в 1907 году бассейн реки Бикин и побережье Сихотэ-Алинь. В 1908-1910 гг. при поддержке Русского географического общества осуществил исследования Северного Приморья: северную часть Уссурийского края от побережья Татарского залива до Амура и низовья Уссури. В 1912-1913 гг. состоялась Уссурийская экспедиция, в которой были обследованы Никольск-Уссурийский, Иманский и Ольгинский уезды Приморской области. В 1917 году его экспедиция получила богатые сведения об обычаях и обрядах кур-урмийских нанайцев.  

Бошняк Николай Константинович 
(3(15).09.1830, с. Ушаково Костромской губ. – 15.12.1899,  Монца, Италия), рос. моряк.

Участник амурской экспедиции Г. И. Невельского, во время которой был собран фактический материл об обрядовой практике ульчей, нивхов, орочей и негидальцев. 
Буссе Николай Васильевич (Вильгельмович) 
(1828 — 28 августа(9 сентября) 1866) — русский военный и государственный деятель, генерал-майор (1859), первый начальник Сахалина (1853—1854), первый военный губернатор Амурской области (1858—1866). Кавалер орденов: Св. Владимира 3-й и 4-й ст.; Св. Анны 1-й и 2-й ст. с короной; Св. Станислава 1-й и 2-й ст.
Участник амурской экспедиции Г. И. Невельского, во время которой был собран фактический материл об обрядовой практике ульчей, нивхов, орочей и негидальцев.

Золотарев Александр Михайлович 
(1907, Харьков — 1943, Ухта) — советский этнограф, исследователь проблем первобытного общества, родовых отношений, религиозных воззрений, профессор кафедры этнографии. Автор трудов по истории первобытного общества, истории хозяйства и материальной культуры, этнологии. Золотарёв А. М.внес ценный вклад в изучение обрядовой практики ульчей. Подробно описал обряды и обычаи, связанные с семейно-брачными отношениями, похоронами и поминками, медвежьим праздником, культами близнецов, неба и тайги, и пришел к выводу о существовании нескольких пластов в религиозных воззрениях ульчей, которые восходят к древним представлениям племен амурских рыболовов.
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Иванов Сергей Васильевич
(29.05.(10.06)1895–05.09.1986) доктор исторических наук, профессор 
 В 30-х годах описал отдельные обряды семейно-брачных отношений и половозрастного разделения труда в сфере искусства, в изготовлении средств передвижения.

Каргер Н. К. 
В период Горино-Амгуньской экспедиции 1926 г. Не только описал традиционные обряды и обычаи, но и подметил некоторые изменения в религиозных обрядах.

Козьминский И. И. 

В период Горино-Амгуньской экспедиции 1926 г. показал тенденцию развития обычаев и обрядов, подчеркнул необходимость формирования новых, советских обрядов и обычаев у малочисленных народов Приамурья и Приморья.

Кропоткин Д.

В 1891 г. В Курском и Уссурийском бассейнах собрал материалы по свадебным, похоронным, охотничьим обрядам нанайцев.

Леонтович С.

В 1894 г. зафиксировал некоторые особенности свадебных обрядов тумнинских орочей.

Липская Н. А. 

В 1925 г. опубликовала интересную статью о положении женщины у народов Нижнего Амура. В ней содержится описание некоторых семейных обычаев и обрядов нанайцев.

Липский А. Н. 

Участник экспедиции В. К. Арсеньева в 1917 г. Создал проблемную статью «Краткий обзор маньчжуро-тунгусских племен бассейна Амура». В рецензии на монографию И. А. Лопатина «Гольды…» использовал собранные им материалы для критики ошибок автора и привел описания некоторых обычаев и обрядов нанайцев.

Лопатин И. А. 

Работал в начале 20 века среди амурских, сунгарийских и уссурийских нанайцев. Исследовал быт и духовный мир нанайцев. В 1919-1922 гг. вышли в свет работы по проблемам семьи, быта и верований амурских, сунгарийских и уссурийских нанайцев. В монографии И.А Лопатин рассмотрел промысловые, свадебные и похоронные обряды, а так же обряды, связанные с рождением и сохранением жизни ребёнка, и отметил различия в захоронения умерших, завесившие от их прижизненного социального положения.
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Маак Ричард Карлович 

  (1825-1886) — известный исследователь Сибири и Дальнего Востока.

В 1855 руководил экспедицией Сибирского отделения Русского географического общества. В апреле 1855 г. экспедиция вышла в путь. Описание Амурского бассейна начали с Шилки. Добравшись на лодках до Мариинска, повернули опять вверх по Амуру. Лодки тянули бичевой, а Р. К. Маак шел по берегу, описывая природу и собирая коллекции. Осенью того же года экспедиция добралась до Благовещенска и на лошадях вернулась в Иркутск. В своём отчёте привёл материалы по некоторым бытовым обрядам и обычаям нанайцев и нивхов, живших на Амуре. 
Максимович Карл Иванович 
(11 (23).11.1927, Тула – 4 (16). 02.1891. С.-Петербург), рос.ботаник, акад. Петерб. АН (1871). 

Посетил Дальний Восток (1859-64). Уделил некоторое внимание быту и обычаям уссурийских нанайцев.

Маргаритов В. К. 

Руководитель специальной этнографической экспедиции общества изучения Амурского края, которая работала среди орочей в 1886 г. Описал семейный быт орочей, некоторые обряды, связанные с религиозными воззрениями, а так же погребальные и поминальные обряды и обычаи.
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Миддендорф Александр Фёдорович 
(6(18).08.1915, С.-Петербург – 16(28).01.1894, Хелленурме, ныне эстония), рос.естествоиспытатель и путешественник, акад. Петерб. АН (1850). 
В 1842-45 возглавил академическую экспедицию по северным и восточным частям Сибири. К научным достижениям Миддендорфа относятся также этнографические описания народов Сибири. В 1844 г. во время путешествий по Сибири и Приамурью ему удалось зафиксировать свадебные и похоронные обряды у негидальцев. 

Надаров И. 

В 80-х годах 19 века проводил работу на Уссури и Амуре. Интересуясь охотничьим промыслом нанайцев и удэгейцев, он подметил некоторые промысловые запреты на охоте.
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Невельской Г. И.

(1813-1876) – российский адмирал (1874 год), исследователь Дальнего Востока, основатель города Николаевск-на-Амуре. Доказал, что устье Амура доступно для входа морских судов и что Сахалин — остров. Руководитель Амурской экспедиции, во время которой был собран фактический материл об обрядовой практике ульчей, нивхов, орочей и негидальцев.   

 
Пилсудский Б.О. 

Политический ссыльный. В конце 19 - начале 20 века собрал ценные материалы по родильным обычаям населения острова Сахалин.
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Николай Михайлович Пржевальский (31 марта [12 апреля] 1839, дер. Кимборово Смоленской губернии — 20 октября [1 ноября] 1888, Каракол) — русский путешественник и натуралист. Предпринял несколько экспедиций в Центральную Азию. В 1878 году избран почётным членом Академии наук. Генерал-майор (с 1886 года).
В 1867-1869гг. в Уссурийском крае работал с экспедицией. В итоге были зафиксированы многие черты из жизни нанайцев и удэгейцев Приморской области, записаны обычаи, связанные с заключением брака, и погребальные отряды.
Сем Ю. А. 

В его работах зафиксированы традиционные обычаи и обряды нанайцев, особенно те, которые связаны с родовой организацией, семьей и религиозными верованиями.

Сильницкий А.В. 

Собрал материал о семейных обрядах ульчей в низовьях Амура 1895-1896 гг.

Смоляк А. В. 

В 60-70-х годах исследовала историю быта и культуры ульчей. Она опубликовала ряд статей, посвященных религиозным верованиям нанайцев и ульчей.

Таксами Ч. М. 

В работах 60-70-х годов большое внимание обращено на семейные и промысловые обряды и обычаи.

Тимохин Б. А. 

В конце 60-х годов собрал интересную коллекцию различных изображений духов-покровителей и духов-охранителей (бурханов) нанайцев, ульчей, нивхов и записал некоторые способы их использования.

Шимкевич П.П. 

Занимался обрядами нанайцев, в частности погребальными, связанными с сопровождение м души умершего в потусторонний мир.(1895-1896)
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Шренк Леопольд Иванович  
(1826-1894) — известный российский зоолог, этнограф и географ, академик. В 1854 г. руководил экспедицией Российской академии наук , обнаружил интересные сведения о культовой практике народов Приамурья. Впервые были зафиксированы погребальный обряд у нивхов и оплакивание умершего у нанайцев; описаны проводы души умершего в загробный мир; получены данные об обрядах, связанных с рождением ребенка, охотой и медвежьим праздником. 
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Штернберг Лев Яковлевич 
(21.04(03.05).1861 - 14.08.1927) 
член-корреспондент АН СССР 


Детально изучил семейно-брачные отношения религиозные воззрения и связанные с ними обычаи и обряды, восходящие к эпохе материнского рода. Уделял большое внимание верованиям и обрядам, посвящённым охотой, рыбной ловле, постройке дома, а так же нанайским обрядам погребения, поминок и проводов души умершего в загробный мир.
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Яков Самойлович Эдельштейн 
(1869—1952) — российский геолог и географ. Заслуженный деятель науки РСФСР (1936). Профессор Ленинградского государственного университета (с 1925). В течение 3-х лет (1895-1897). Вел исследования среди тумнинских орочей в районе Сихотэ-Алиньского хребта. Им описаны погребальные обряды орочей.
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