О летних сменах ХКЦВР «Созвездие»

          В период с 01 июня по 30 августа на базе дружины «Созвездие» пройдет 8 смен: «Маленькая страна» 7-8 и 9-10 лет (01 июня – 21 июня), «Цивилизация» 11-13 лет (25 июня -15 июля), «Сенсация» 13-16 лет (18 июля – 07 августа), «Фристайл» 13-16 лет (18 июля – 07 августа), «Бизнес-школа» 13-16 лет (18 июля – 07 августа), «КВН» 13-17 лет (10 августа – 30 августа), «Школа юного журналиста» 13-17 лет (10 августа – 30 августа). Стоимость одной путевки для родителей составит 19055 рублей.
Краевая профильная смена «Маленькая страна» - это замечательная возможность приобретения опыта самостоятельной жизни и общения со сверстниками. Ни одна из смен не похожа на другую: каждый год реализуется новая программа. Дети погружаются в удивительный, сказочный мир, полный чудес и загадок. Испытания, что ждут ребят на пути к успеху, помогают развить в них самые лучшие качества: готовность прийти на помощь, отзывчивость, доброту, честность. Программа смены нацелена на воспитание в детях желания жить по законам добра и справедливости, на изучение истории и природы родного края, на получение навыков публичных выступлений и работы в команде. Каждый день смены – это необыкновенные приключения, веселые мероприятия и бесценный запас знаний и умений.
Воссоздать мировой опыт прошлого, узнать историю развития шести мировых «цивилизаций», попробовать себя в роли купца, ремесленника, летописца и в других, смогут участники смены «Цивилизация». Ребята 11-13 лет станут жителями Египта, Двуречья, Индии, Китая, Греции и Роси, пройдут путь развития до легендарной цивилизации, узнают много нового о быте, культуре, традициях и социальной организации обществ в игровой увлекательной форме, получат свое уникальное игровое имя. Одним из популярных мероприятий смены является турнир по настольной экономическо-исторической игре «Колонизатор», пользующийся большим успехом. Также ребят ждут интересные задания, игры, новые знания и творческие мероприятия.
Программа смены «Сенсация» дает участникам (детям 11-15 лет) уникальную возможность для развития и самовыражения, обучения различным методам организации и проведения ярких массовых мероприятий. В рамках смены ребята погрузятся в мир музыки, дефиле, перфоманса, инсталляции, граффити, различных танцевальных стилей, посетят выставки фотографий, визуального и пластического искусства, спектакли и кинопоказы. Реализация участниками творческих проектов в рамках «Фестиваля» – грандиозного конкурса в завершении смены, позволит им применить полученные знания, увидеть и оценить результат собственной работы.
Смена «Бизнес-школа» создана специально для тех, кому интересна предпринимательская деятельность. Участники смены узнают о маркетинге, бизнес-планировании, разберутся в вопросах организации собственного дела, юридических и экономических основах предпринимательства.Опытные педагоги расскажут, почему сегодня так важно планировать и ценить время, быть коммуникабельным, открытым для новых идей и интересных предложений, чувствовать импульс для развития, не бояться начать собственное дело.Благодаря тренингам, занятиям, встречам с успешными бизнесменами, ребята приобретут базовые знания и навыки, которые будут чрезвычайно полезны юным бизнесменам.
Краевая профильная смена «Фристайл» - посвящена знакомству с различными стилями и видами современной молодежной культуры и спорта. Участники смены смогут попробовать себя в таких направлениях, как: танцевальное: – HIP - HOP, House, Popping, Locking, Breakdance, Tecktonik;  вокальное: Рэп, beatbox, школа DJ; изобразительное искусство: Граффити, Hand-made, фото-искусство; спортивное направление: уличный футбол, стритбол, настольный хоккей, теннис, бой на мечах, стрельба из лука, роллер-спорт и др. В программе: показательные выступления, мастер-классы, видео-курсы, выступления звезд Хабаровской молодежной культуры. Лучших в своем направлении выявит финальное мероприятие смены - «FreestyleBattle».
Мы начинаем КВН! Смена, организованная в лучших традициях Клуба веселых и находчивых, проводится в «Созвездии» с 1999 года. Главная ее задача – помочь раскрыть детям 13-17 лет их творческий потенциал, развить  коммуникабельность; поспособствовать развитию молодежного движения КВН в Хабаровском крае. Поддержку этой интересной творческой смене оказывает команда г. Хабаровска «Ботанический сад». Все мероприятия и механика игры максимально приближены к настоящему КВНу: ребята делятся на две Лиги, по итогам пяти состязаний лучшая команда из каждой Лиги принимает участие в Большой игре в конце смены. Хорошим подспорьем для участников станут творческие мастерские: «Вокал», «Актерское мастерство», «Хореография», «Конферанс», «Телестудия» и многие другие; а также теоретические курсы по технологии проведения основных конкурсов: «Визитка», «Разминка», «Музыкальное домашнее задание». Смена КВН – это праздник творчества, остроумия и веселья!
Для ребят творческих, активных, мечтающих о карьере репортера, телерадиоведущего открывает свои двери «Школа юного журналиста»! За время смены участники совершат увлекательное путешествие по мир журналистики: узнают обо всех секретах профессионального мастерства; попробуют свои силы в разных направлениях: написание статей, подготовка телерепортажей, ведение радио и телепрограмм; посетят телевидение, редакции газет и типографии; смогут перенять опыт ведущих специалистов Хабаровского края. В рамках смены пройдет фестиваль средств массовой информации «Твой шанс!», ребята смогут попробовать свои силы в различных номинациях: Фотография, Телевидение, Радио, Печатные издания, Дизайн. «Школа юного журналиста» - это отличная возможность оценить свои способности и решить, готов ли ты связать свою жизнь с этой непростой, но очень интересной профессией.
	Дружина «им.Бонивура» предлагает три смены – «Манжарика» 10-12 лет (15 июня – 05 июля), «Олимпийское лето» 10-16 лет (09 июля – 29 июля) и «Спецназ» 13-16 лет (08 августа – 28 августа). Стоимость путевки для родителей – 14013 рублей.
«Лучше испытывать приключения, чем читать о них в книжках». И эту замечательную возможность дарит смена «Манжарика»! Ребятам 10-12 лет  предстоит  раскрыть Великий манжарский секрет, для этого в процессе смены они познают три истины, составляющие его. Участники пройдут  испытания в форме активных квестовых игр, разгадают не одну тайну манжарского народа на пути к поиску клада. Наградой же станет звание «Потомок великого племени манжарцев» и ожерелье с тремя бусинами. Бусины эти непростые, каждая имеет свое значение: я, дружба и семья. Эти понятия и легли в основу всех мероприятий смены: я – осознание собственной личности, как части мира; дружба – умение прийти на помощь, взаимовыручка; семья – уважение к родителям; соединяет бусины Нить единства, чтобы эти понятия всегда шли вместе в жизни ребенка. Смена направлена на нравственное, патриотическое воспитание ребят, позволяет им проявить свои лучшие качества.
Воспитание сильных, всесторонне развитых людей, любящих свою Родину, уважающих свои традиции и старшее поколение – главная идея смены «Спецназ». Ребята 13-16 лет пройдут курс молодого бойца, изучат истоки  возникновения государственной символики России, историю районов Хабаровского края, встретятся с участниками боевых действий и ветеранами. В рамках образовательного блока проходят следующие занятия: «Рукопашный бой», «Прикладной рукопашный бой», «Единоборства», «Юриспруденция», «Тактико-технические характеристики стрелкового оружия», «Туризм», «Церемониальный отряд». Каждому участнику на память останется военная форма с нашивкой «Спецназ» и именной жетон спецназовца. В программе смены ребят ждет торжественное посвящение в кадеты и ежедневные построения для церемонии поднятия флага, разнообразные военно-патриотические игры и спортивные состязания. За успешное освоение программы смены лучшие участники получат памятные отличительные знаки.
	«Созвездие» — это прекрасный полноценный активный образовательный отдых.




	




















Управляющему делами
администрации
Комсомольского муниципального района
Л.Ю. Павленко




СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

Прошу опубликовать информацию о летних сменах ХКЦВР «Созвездие»
на официальном интернет-портале Комсомольского муниципального района.


Приложение на 1 листе в 1 экз.


Начальник управления образования  Е.Б.Порвина
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